

IEA：美石油革命堪比中國崛起



機構視點

國際能源署(IEA)當地時間周二公布的一項報告稱，北美能源革命是全球經濟中最重要的事件之一。美國能源產量增長對世界石油市場的影響不亞於過去15年裏中國崛起對全球經濟的影響。

報告稱，來自美國的供應「衝擊」將影響

全球市場的方方面面。

油企被迫調整投資戰略

報告表示，美國石油產量未來5年大幅增長對世界石油市場的衝擊，相當於中國過去15年來崛起對全球經濟造成的影響。這一轉變將迫使全球石油公司重新調整投資戰略，並永遠改變全球石油運輸、儲存與精煉的方式。

以美國輕質原油以及加拿大油砂為代表的

北美能源供應的持續增長將持續衝擊全球石油市場。雖然未來5年時間裏，北美外貢岩油的大規模開發可能不會變為現實，但新技術將導致成熟、傳統油田的產量增長，並讓石油企業重新考慮在高風險領域的投資。

緩解未來幾年供應緊張

在能源市場的每一個領域，新興經濟體均佔據主導地位。在本季度，非經合組織國家需求首次超出了經合組織國家。同時，非經

合組織國家煉油能力的大規模增長將加速全球煉油行業與石油貿易模式的重建。歐洲煉油廠在美國產品出口壓力下，還需要面對來自亞洲與中東新煉油廠巨大的挑戰。

IEA執行董事Maria van der Hoeven表示，「來自北美的供應衝擊波在全球激起漣漪。好消息是這將緩解未來幾年裏的供應緊張狀況。新技術釋放了北達科他州的能源，這一技術將在其它地方得到應用，全球石油儲量需要重估。企業將重新思考他們的戰

略，新興市場經濟體將成為精煉與需求領域的領先者，並非每個人都是贏家。」

市場基本面將更為舒適

報告稱，儘管地緣政治風險依然存在，未來5年市場基本面將更為舒適。IEA預計北美2012至2018年石油供應將增加390萬桶/天，佔非石油輸出國組織600萬桶/天增量的2/3。

其間全球液體石油生產能力將增長840萬桶/天，遠遠高於需求的增長，預計同期需求增長690萬桶/天。全球煉油能力將增長得更快，增加950萬桶/天，以中國與中東為主導。

法陷衰退德近停滯

歐元區經濟難現曙光

歐元區經濟難現曙光

圓匯續貶 日經收復萬五大關

受隔夜美股上揚及日圓走低等提振，東京股市日經指數昨日收市升2.29%，收復15000點整數大關。這是自2007年12月以來首次收復15000點大關。

昨日東京外匯市場美元兌日圓匯率升破1比102關口。到收市時，日經指數上漲337.61點，收於15096.03點。東京證券交易所股票價格平均指數上漲22.05點，收於1252.85點，漲幅為1.79%。

另外，日本央行昨日宣布，將通過一項貸款機制在一年內注入2萬億日圓資金，針對共同擔保品以固定利率向各銀行提供貸款。

涉嫌操縱油價 BP殼牌遭突查

歐盟反壟斷機構日前對3個國家中的至少3家石油公司的辦公室進行突擊搜查，這是反壟斷機構對疑似油價操縱活動展開調查的部分內容。

反壟斷調查官員在歐盟委員會的要求下進行了這次突擊搜查活動，該委員會表示，此次活動是在挪威及兩個歐盟成員國中進行的，涉及多家原油和生物燃料公司。挪威國家石油公司稱，該公司位於挪威西南部城市斯塔萬格的辦公室受到突擊搜查。此外，英國石油公司(BP)、荷蘭皇家殼牌公司和定價機構普氏公司也都證實，這些公司的辦公室在周二受到突擊搜查。

世經短波

世經焦點

【香港商報綜合報道】歐元區經濟產出連續第6個季度萎縮，德國微弱復蘇不足以抵消法國和意大利衰退。歐盟統計局昨日公布的數據顯示，歐元區第一季度GDP環比萎縮0.2%。去年第四季度環比萎縮0.6%。此次衰退持續時間已經超過2008年至2009年衰退，儘管經濟萎縮幅度不如4年前嚴重。

隨著債務危機的影響不斷擴散，歐元區南歐國家的疲軟已日漸「傳染」至區內核心經濟體。大約兩周前，歐盟委員會就警告說，歐元區經濟今年的萎縮幅度將較預期更為嚴重，且預算赤字縮減速度將更為遲緩。

德首季GDP僅增0.1%

歐盟統計局稱，一季度歐元區與歐盟GDP分別出現1%與0.7%的負增長，而去年四季度則分別出現0.9%與0.6%的負增長。

連續出現季度下滑表明，歐元區與歐盟經濟雙雙陷入衰退。歐盟委員會的春季經濟報告預測，今年歐元區與歐盟經濟將出現0.4%與0.1%的萎縮，並將於2014年恢復增長。

數據顯示，歐盟最大經濟體德國在去年四季度出現0.7%的短暫負增長後，今年一季度GDP環比增幅為0.1%。

在歐元區6個受債務危機困擾的國家中，希臘與愛爾蘭一季度GDP環比數據尚未出爐，其餘4國的經濟仍陷衰退。葡萄牙一季度GDP增速由上季度的負1.8%變為負0.3%，西班牙則由上季度的負0.8%回升到負0.5%。意大利的增速則由上季度的負0.9%回升到負0.5%，均好於危機高峰時的水平。只有塞浦路斯的經濟由上季度的負1.2%繼續下滑至負1.3%的水平，表明該國經濟仍深陷衰退之中。

法無力刺激經濟增長

值得一提的是法國，該國統計機構昨日公布的數據顯示，法國經濟繼去年第四季度出現環比下滑之後，今年第一季度再現0.2%的下降。在過去四個季度裏，法國經

濟在3個季度中出現萎縮，標誌著法國已正式邁入衰退。

有分析稱，法國經濟出現衰退並不意外。2011年以來，法國生產停滯，消費低迷，出口減少……缺乏增長動力，法國經濟想避免陷入衰退也難。而在歐債危機持續多年的背景下，特別是在財政政策和貨幣政策雙雙受限的情況下，法國政府實在也沒有更多辦法來刺激經濟。

經濟衰退無疑將給法國政府整頓公共財政、削減財政赤字帶來困難。經濟合作與發展組織指出，法國經濟結構中公共部門所佔比例過大，勞動力市場過於僵化，企業稅負過重。因此，法國結構性改革的方向也非常明確，就是削減公共預算，改革勞動力和服務業市場，加強競爭，促進創新，為經濟發展注入新的動力和活力。改革的目標是實現中長期增長，但將帶來短期衝擊和陣痛。

目前，法國左派全面執政，在議會上下兩院均佔據多數席位，具備著手實施改革的有利條件。但法國總統奧朗德執政一年，經濟政策左右搖擺，支持率下降，並沒有表現出實施結構性改革的強烈決心和明確戰略。

經濟衰退無疑將給法國政府整頓公共財